

## संक्रमणमुक्त हुने दरमा वृद्धि

**रासस काठमाडौं, ६ असार**  
कोभिड-१९ बाट संक्रमणमुक्त हुने संख्या पछिल्लो समयमा बढ्दै गएको छ। गत २४ घण्टामा तीन हजार ४५६ जना कोरोना भाइरसको संक्रमणमुक्त भएर घर फर्किएका छन्।  
स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयको नियमित पत्रकार सम्मेलनमा आइतबार मन्त्रालयका प्रवक्ता डा कृष्णप्रसाद पौडेलले कोरोना भाइरसको संक्रमणमुक्त हुने जानेको संख्या बढ्दै गएको जानकारी दिए। गत २४ घण्टामा दुई हजार ४४२ जना कोभिड-१९ संक्रमित थपिएका छन्। मन्त्रालयका अनुसार देशभर गरिएको पीसीआर तथा एन्टीजेन परीक्षणमा दुई हजार ४४२ जनामा संक्रमण पुष्टि भएको हो। गत २४ घण्टामा नै ५१ जनाको मृत्यु भएको छ। नेपालमा हाल ५५ हजार ५३२ जना सक्रिय संक्रमित रहेका छन्। प्रवक्ता पौडेलका अनुसार संक्रमणदर घट्दै गएको छ। काठमाडौं उपत्यकामा ५४८ जना संक्रमित थपिएका छन्। काठमाडौंमा ४५०, ललितपुरमा ५३ र भक्तपुरमा २५ जना संक्रमित थपिए। त्यस्तै, १० वटा जिल्लामा ५०० भन्दा बढी सक्रिय संक्रमित छन्।

## ४० लाख ४३ हजारले लिएर प्यान नम्बर

**रासस काठमाडौं, ६ असार**  
पछिल्लो समयमा स्थायी लेखा नम्बर (प्यान) लिनेको सङ्ख्यामा वृद्धि हुँदै गएको पाइएको छ।  
अर्थ मन्त्रालयका अनुसार चालु आर्थिक वर्षको वैशाख मसान्तसम्म कूल ४० लाख ४३ हजार ७९४ ले प्यान लिएका छन्। प्यान लिनेको सङ्ख्या बढ्दै जाँदा ढुक्कले कमाउने र कानूनअनुसार लाग्ने कर तिर्ने सङ्ख्यामा बढोत्तरी भएको देखिन्छ।  
मन्त्रालयका अनुसार सो अवधिमा दर्ता भएका कूल करदातामध्ये व्यावसायिक स्थायी लेखा नम्बर लिने करदाता १५ लाख ९३ हजार ७४ पुगेको छ। यस्तै, व्यक्तिगत स्थायी लेखा नम्बर लिने करदाता २४ लाख ४९ हजार ८६६ रहेका छन्। करकट्टी गर्ने निकायले लिएको स्थायी लेखा नम्बर नौ हजार १३४ पुगेको छ।  
मन्त्रालयका अनुसार मूल्य अभिवृद्धि कर (भ्याट)मा दर्ता भएका करदाताको सङ्ख्या दुई लाख ८८ हजार ७०८ पुगेको छ। उता, अन्तःशुल्कमा दर्ता हुने करदाताको सङ्ख्या एक लाख ११ हजार ४९१ पुगेको छ।

## बाढीपीडितका लागि राहत र उद्धारमा जोड दिन प्रदेश प्रमुखको ध्यानाकर्षण

**पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, ६ असार**  
गण्डकी प्रदेशका प्रदेश प्रमुख सीताकुमारी पौडेलले वर्षाका कारण गण्डकी प्रदेशका विभिन्न जिल्लामा बाढी, पहिरो र डुबानले धनजनको दुलो क्षति भएकाले तत्काल राहत र उद्धारका लागि प्रदेश सरकारको ध्यानाकर्षण गराएकी छन्। उनले आइतबार विज्ञापितमार्फत गर्भवती, सुत्केरी, अपाङ्गता, ज्येष्ठ नागरिक

र बालबालिकालाई प्राथमिकतामा राख्न आग्रह गरेकी छन्।  
विज्ञापितमा भनिएको छ, 'मुलुक कोरोना कहरको पीडामा रहेको बेला फेरि अर्को प्राकृतिक विपत्को सामना गर्नुपरेको छ, यस कठिन समयमा तत्काल पीडितका लागि आवास, खाद्य पदार्थ, लतकपडा र आवश्यक औषधिको प्रबन्धका लागि प्रदेश सरकारले विलम्ब नगरी विशेष प्राथमिकताका साथ काम गर्नेछ भन्ने विश्वास मैले लिएको छु।'  
प्राकृतिक विपत् हरेक वर्ष आइरहने भएकाले दीर्घकालीन समाधानका लागि वैज्ञानिक अध्ययन गर्नेतर्फ पनि सम्बन्धित निकायको ध्यानाकर्षण गराइएको छ। विपत्का घडीमा राहत, उद्धार र पुनःस्थापनामा आआफ्ना क्षेत्रबाट जुटिरहेका सुरक्षाकर्मी, जनप्रतिनिधि, समाजसेवी र अन्य स्वयंसेवीप्रति प्रदेश प्रमुखले धन्यवाद दिएकी छन्।

## मुख्यमन्त्री नेपालीलाई परिवर्तन नेपालको ज्ञापनपत्र

**पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, ६ असार**  
गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेल समक्ष हाम्रो परिवर्तन नेपालले आम सर्वसाधारणलाई केभिड-१९ को खोप उपलब्ध गराउन यथाशीघ्र पहल गर्नुपर्नेसहित विभिन्न १३ बुँदे माग गर्दै आइतबार ज्ञापनपत्र बुझाएको छ।  
मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयमा बुझाइएको ज्ञापनपत्रमा कोभिड-१९ को रोगग्राम र नियन्त्रणका लागि सरकारले गरेको निषेधाज्ञाको कारण अप्ठेरोमा परेका सर्वसाधारणका लागि सहूलियत पसल सञ्चालन गर्नुपर्ने, समुदायका अतिविपन्न परिवारलाई अस्थायी रासन कार्डको व्यवस्था गर्नुका साथै घरभाडामा पनि केही छुट्टीको व्यवस्था मिलाउन पहल गर्नुपर्ने उल्लेख छ।  
संस्थाका अध्यक्ष डा ढाकाकुमार श्रेष्ठ र सचिव हरि कार्कीद्वारा हस्ताक्षरित उक्त ज्ञापनपत्रमा महामारीका समयमा गरिएका कार्यक्रमको साप्ताहिक



रूपमा विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्ने, स्वास्थ्य विमालाई सर्वसुलभ एवं प्रभावकारी बनाउनुपर्ने, कोरोना भाइरसबाट प्रभावित व्यवसायीलाई छ महिनाको व्याज छुटसहित त्यसपछि सहूलियत दरमा ऋण उपलब्ध गराउनु पर्ने उल्लेख छ।  
प्रदेशका मन्त्री तथा प्रदेशसभा सदस्यहरूले उपचार सेवा सरकारी अस्पतालबाटै लिनुपर्ने, सार्वजनिक तथा निजी शैक्षिक संस्थाले एक जना नर्स दरवन्दी कायम गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै ज्ञापनपत्रमार्फत माग गर्दै महामारीको बेला अग्रपडतीमा खटिने सुरक्षा निकाय, स्वास्थ्यकर्मी लगायतलाई किशुल्क खाद्यान्न एवं स्वास्थ्य सेवाको व्यवस्था मिलाउनु पर्नेमा जोड दिइएको छ।  
त्रिभुवन विश्वविद्यालय अन्तर्गतका शैक्षिक संस्थाले विगत १८ महिनासम्म परीक्षा सञ्चालन नगरेको कारण आम विद्यार्थीहरू दुलो मर्कामा परेकाले कुनै पनि वैकल्पिक विधिबाट परीक्षा लिने व्यवस्था मिलाउन प्रदेश सरकारसँग माग गर्दै भिडभाड कम हुने प्रकृतिका व्यवसायहरूलाई यथाशीघ्र सञ्चालनको लागि पहल गर्न माग गरिएको छ।

## कास्कीमा निषेधाज्ञा खुकुलो, निजी सवारीमा जोर बिजोर

**पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, ६ असार**  
कास्की जिल्लामा एक साता निषेधाज्ञा थप गरिएको छ। जिल्ला कोभिड व्यवस्थापन केन्द्रको आइतबारको बैठकले उक्त निर्णय गरेको हो।  
कास्की जिल्लामा वैशाख १५ गतेदेखि निषेधाज्ञाको आदेश जारी भएको थियो। संक्रमण दर बढ्दै गएपछि असार ७ गतेसम्म लागू गरिएको निषेधाज्ञामा पुनः समय थप गरि असार १५ गतेसम्म थप भएको हो। यसअघि थपिएको निषेधाज्ञा असार ७ गते सकिँदै छ। यद्यपि निषेधाज्ञालाई खुकुलो भने पारिएको छ। जिल्ला प्रशासन कार्यालय कास्कीका अनुसार ७ गते राति १२ बजेदेखि निषेधाज्ञामा निजी सवारी साधनमा जोर बिजोर प्रणाली लागू गरी सञ्चालन गर्न दिइने भएको छ। निजी सवारी साधनहरू कार, मोटरसाइकल र स्कुटर जोर बिजोर प्रणाली लागू

गरी चल्न दिइने कास्कीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी थानेश्वर गौतमले बताए। साना सवारी चार पाङ्गे र दुई पाङ्गले स्वास्थ्य मापदण्ड अपनाएर अनावश्यक व्यक्ति नचढाई बढीमा चारपाङ्गेका हकमा चालकसहित ४ जना यात्रु मात्र राख्न पाइने छ। प्रशासन कार्यालयका अनुसार औषधी तथा स्वास्थ्य सामग्रीका पसलहरू २४ सै घण्टा खुला रहन पाउने छन्। व्यवसायहरू खाद्यान्न, दूध तथा दुग्धजन्य पदार्थ, फलफूल, तरकारी, माछा, मासु, पूजा सामग्री बिज्जी वितरण गर्ने पसलहरू तथा डिपार्टमेन्टल स्टोर ग्रीसरी, पुस्तक पसल र स्टेशनरी पसल लगायत बिहान ५ बजेदेखि दिनको १२ बजेसम्म दैनिक खोल्न दिइने भएको छ।  
हुंगा, गिटी, बालुवा जस्ता निर्माण सामग्री हुवानी गर्ने सवारी साधनहरूले बेलुकी ७ बजेदेखि बिहान ५ बजेसम्म मात्र हुवानी गर्न सक्नेछन्। बैंक तथा

वित्तीय संस्थाहरूले आवश्यक सेवाको लागि सिमित कर्मचारीको उपस्थितिमा कार्यलय संचालन गर्न पाउने छन्। सकेसम्म अनलाइन प्रविधि अवलम्बन गरी वर्क फ्रम होम पद्धतिबाट लागू गर्न प्रशासनले आग्रह गरेको छ।  
यसै गरी कोभिड-१९ सङ्क्रमण न्यूनीकरण हुँदै गएपछि काठमाडौं उपत्यकामा निषेधाज्ञा थप खुकुलो (लुज डाउन) पाउँदै मङ्गलबारदेखि निजी सवारी साधनमा जोरबिजोर प्रणाली लागू गरिने भएको छ। उपत्यकाको तीन जिल्ला (काठमाडौं, ललितपुर र भक्तपुर)का प्रमुख जिल्ला अधिकारीसहित आज बसेको संयुक्त बैठकले अन्य व्यावसायिक क्षेत्र चलायमान हुनेगरी निषेधाज्ञा थप खुकुलो बनाउने निर्णय गरेको काठमाडौंका प्रमुख जिल्ला अधिकारी कालिप्रसाद पराजुलीले जानकारी दिए।

## सेनाबाट खोज, उद्धार तथा राहत जारी

**रासस काठमाडौं, ६ असार**  
नेपाली सेनाले अखिल वर्षाका कारण बाढी पहिरो र डुबानबाट प्रभावित देशका विभिन्न स्थानमा खोज, उद्धार तथा राहत वितरण गरिरहेको छ।  
सेनाले गृह मन्त्रालयबाट उपलब्ध गराइएको चामल, दाल, चिनी, नुन तथा अन्य खाद्य वस्तु र पाल/त्रिपाल सैनिक हेलिकप्टरबाट मनाङका चामे, थाचे, ओडार, ताल र सिन्धुपाल्चोकका फिउल र अन्य स्थानमा ढुवानी गरेको छ।  
मनाङकै विभिन्न स्थानमा बाढीपहिरोको कारण जोखिममा परेका ८१ जनालाई हेलिकप्टरद्वारा उद्धारगरी सुरक्षितस्थानमालागिएको

सैनिक जनसम्पर्क तथा सूचना निर्देशनालयले जनाएको छ। सिन्धुपाल्चोकको पाँचपोखरी गाउँपालिका - १ स्थित याङ्गीका बाढीपहिरो प्रभावित २९ जनालाई सेनाको सहयोगमा मेलम्चीबाट उद्धार गरी काठमाडौं ल्याइएको थियो। सिन्धुपाल्चोककै हेलम्बु गाउँपालिका - ४ स्थित गल्थुम र माभ्रीटारका बाढीबाट विस्थापित परिवारलाई बस्नका लागि सेनाले दुई स्थानमा सातसात अस्थायी बासस्थानको व्यवस्थापन गरेको छ। बाढीपहिरोको कारण विस्थापित हेलम्बु - २ गणेशगगर इलाकामा बसोबास गर्दै आएका ४३ र सुरक्षा गुल्म मेलम्ची वरपर बसोबास गर्दै आएका ६० समेत १०३ जनालाई सेनाको

उद्धार टोलीले खाली जमीनमा अस्थायी बासस्थानको व्यवस्था गरी राहत सामग्री वितरण गर्न सहयोग गरेको जनाइएको छ। मुस्ताङको घरपभोङ गाउँपालिका - ४ स्याङ्ग गाउँबस्तीमा स्याङ्ग खोलाको बहाव बढ्न गई पस्न सक्ने देखेपछि सेनाले खोला किनारमा ग्याबिन जालीमा ढुङ्गा भरी क्षति हुनबाट रोकेको थियो। प्युठानको मल्लरानी गाउँपालिका - ३ धरमपानीस्थित वरबोटका हीराबहादुर विक छापेखोला तर्ने क्रममा खोलाको बगाई बेपत्ता भएकामा सेनाको खोजी टोलीले सरुमारानी गाउँपालिका - १ बाङ्गसालको मियाबस्ती नजीक राप्ती नदीमा शव फेला पारिएको सेनाले जनाएको छ।

**सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई**

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोस्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

**हिमालय अफसेट प्रेस**  
नयाँबजार, पोखरा  
फोन नं. -५२०६५१

**कोरोना भाइरस रोग (कोभिड-१९)**

उत्तरो आउने, सौंकि लाग्ने, स्वास फेर्न गाह्रो हुने

यस्ता लक्षणहरू देखा परेमा बजिक्तको तोकिएको स्वास्थ्य केन्द्रमा सम्पर्क गर्नु। यस रोगको संक्रमणको जोखिमबाट बच्नको लागि निम्न उपायहरू अपनाउनुपर्छ।

ज्वरी र सौंकी लाग्नेको व्यक्तिलाई टाढा रहने वा आफूलाई ज्वरी र सौंकी लाग्नेको छ भने पनि ज्वर व्यक्तिलाई टाढा रहने र मास्कको प्रयोग गर्ने।  
निषेधाज्ञा नमान्ने र अक्सार्ड पनि नमान्न सुकाय दिने, दात मिलिजुलको सहायता नगर्ने।  
बेलबेलामा सातुन घाँटीले कतिपय २० सेकेन्ड विधिवित्ति हात पुगे वा अन्कोल भएको ब्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने।  
कोरोना प्रभावित देशबाट आएको व्यक्तिलाई माथिका उपायहरू देखाएर स्वास्थ्य केन्द्रमा पुग्नुपर्छ।  
बस्ती परिवारका सदस्यसभालाई १५ दिन राम्रै छुट्टी आईसोलासन बस्नु पर्दछ।

कोरोना भाइरस रोगका बारेमा थप जानकारीको लागि ११९५ वा ८८५९२५५८३८, ८८५९२५५८३७, ८८५९२५५८३८ मा सम्पर्क गर्नु।

**पोखरापत्र** राष्ट्रिय दैनिक  
www.pokharapatra.com.np

# आँधीखोलाले 'जाऊ' है अन्धाअन्धी श्रवणकुमार अभियान' समेट्दै नीति तथा कार्यक्रम सार्वजनिक

**प्रकाश डोटेल**  
स्याङ्जा, ६ असार

आँधीखोला गाउँपालिकाले आर्थिक वर्ष २०७८/७९ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेको छ। गाउँपालिकाका अध्यक्ष सुधिर पौडेलले नवौँ गाउँसभाबाट चालु वर्षका नीति तथा कार्यक्रम सार्वजनिक गरेका हुन।

नीति तथा कार्यक्रममा स्वास्थ्य, शिक्षा, कृषि, उद्यम, सूचना प्रविधि र पर्यटनलाई जोड दिएको छ। स्याङ्जाको पहिचान बोकेको अन्धाअन्धी दह र श्रवणकुमारको पहिचान बढाउने खालका कार्यक्रम 'जाऊ' है अन्धाअन्धी श्रवणकुमार अभियान' संचालन गर्ने भएको छ। यसैगरी, सिरुवारी-गोरुरुरे-अन्धाअन्धी-श्रवणकुमार-पंचासे पर्यटन मार्ग बनाउने, सेतीदोभान-साधना गाउँ नवमार्ग र टावर निर्माण, डहरे लेकमा जंगल पार्क बनाईने जस्ता योजनालाई समावेश गरिएका छन्। सिरुवारी होमस्टेको संस्थागत संरचनाको निर्माण गरिने भएको छ।

कार्यक्रममा कृषि तथा फलफूल उत्पादन केन्द्र (पकेट) विकास कार्यक्रम, सुन्तला पकेट कार्यक्रम, किची पकेट विकास कार्यक्रम संचालन गर्ने भनिएको छ। भूमि बैङ्क र चक्लाबन्दीलाई प्रोत्साहन गर्ने, एक गाउँ एक पकेट क्षेत्र, कृषकलाई कृषि तथा पशु विमा गर्न प्रोत्साहन



गरिने जस्ता कार्यक्रम छन्। सबै जातजातिका, भेषभुषा, संस्कृतिको संरक्षण र पहिचानको लागि बहुजातीय संग्रहालय निर्माण, सबै वडा कार्यालयमा इन्टरनेटको व्यवस्था, २ वटा वडा बालमैत्री बनाईने, पालिकाबासीलाई एक घर एक धारा अनुरूप सर्वसुलभ र स्वच्छ खानेपानी, गाउँपालिकाको १० शैयाको अस्पतालको स्तरोन्नी, योग ध्यान केन्द्र निर्माण, उपचार सहायता राहत कोषको स्थापना, किशोर किशोरीमैत्री सूचना केन्द्र, हाम्रो विद्यालय राम्रो विद्यालय, जोरिखमयुक्त बस्ती पहिचान सहित स्थानान्तरण, वातावरणमैत्री स्थानीय शासनमा जोड दिइएको छ। नीति तथा कार्यक्रम अन्तर्गत उत्पादनसँग विद्यार्थी विद्यार्थीसँग अध्यक्ष कार्यक्रम अनिवार्य रुपमा खोपको व्यवस्था, जेष्ठ नागरिकको सेवालालाई स्वास्थ्य प्रबर्द्धन गर्दै जेष्ठ नागरिक गाउँघर स्वास्थ्य क्लिनिक कार्यक्रम, जेष्ठ नागरिक पोषण

कार्यक्रम, पनि समावेश छन्। लोक सेवा आयोग तथा शिक्षक सेवा आयोगको तयारी कक्षा सञ्चालन गर्नका लागि आवश्यक व्यवस्था गरिने, खेल मैदान निर्माण, गाउँपालिकाको केन्द्रबाट वडा केन्द्रसम्म पुग्ने सडकहरूलाई स्तरोन्नति सहित कालोपत्रे गरिने, सडक एवं पुर्वाधारतर्फ ४० प्रतिशत स्टक्करको काम गर्ने उल्लेख छ। सेतीदोभान र शिरुवारी जोड्ने आँधीखोलामा निर्माणमाथी पुल निर्माण, बहुउद्देश्यीय सभा हल व्यापारिक तथा सपिड कम्प्लेक्स जस्ता गाउँपालिकाका गौरव आयोजनाका कामलाई सम्पन्न गरी संचालन गर्ने व्यवस्था मिलाईने, सौर्य ऊर्जाका साथ आँधीखोला उज्यालो अभियान सञ्चालन गर्न प्रयत्न गरिने उल्लेख गरिएको छ। पालिकाले गतवर्षभरी गरेका कामका बारेमा समिक्षा गर्दै चालु वर्ष संचालन गर्नेगरी नीति तथा कार्यक्रम सार्वजनिक

गरेको हो। पालिकाले १३ वटा ऐन पारित गरेको, कोभिडको माहामारीमा परेका नागरिकको स्वास्थ्य उपचारका लागि अक्सिजन सहितको स्वास्थ्य उपचार र आवश्यकता अनुरूपको स्वास्थ्य परिक्षण गरेको, न्यायिक समितिमा परेका १७ वटा उजुरी मध्ये १६ वटाका समस्या समाधान गरेको बताइएको छ।

राजस्व संकलनमा ९४ प्रतिशत सफलता मिलेको, पालिकामा संचालित आयोजनामा ८५ प्रतिशत भौतिक तथा ६२ प्रतिशत बित्तिय प्रगती भएको, ९८ प्रतिशतलाई खानेपानीको सुविधा, ७० हेक्टरमा सिंचाई सुविधा, गतवर्ष २६ किलोमीटर कालोपत्रे सडक निर्माणपछि अहिले पालिकाभित्र ३० दशमलब ४ किलोमीटर पक्की सडक बनेको अध्यक्ष पौडेलले जानकारी गराए।

पालिकाले ५० प्रतिशत अनुदानमा टनेल, हाते ट्याक्टर उपलब्ध गराउनुका साथै, निशुल्क बिउविजन, मल, कागतीका विरुवा उपलब्ध गराएको छ। पर्यावरण जोगाउन ५२ हजार माछाका भुरा, विद्यार्थीलाई एभोकाडो कार्यक्रम सहित १६ हजार विरुवा रोपण, ९ हजार किलो बर्षे आलुको बीउ सामुहिकरुपमा वितरण लगायतका विभिन्न कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ।



पार्क प्रवेश द्वार निर्माण : पोखरा महानगरपालिकाद्वारा निर्मित - १८ मेथलाड स्थित राष्ट्रिय विभूति तथा शहिद पार्कको मुख्य प्रवेशद्वार निर्माण गर्दै मजदुर। तस्वीर : राधिका कँडेल

## दृष्टिविहीन र अपाङ्गता भएका परिवारलाई सहयोग

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, ६ असार

एसओएस बालग्राम रामबजार पोखराका आमाहरूले नयाँ बजारमा बसोबास गर्दै आएका दृष्टिविहीन एवम् अपाङ्गता भएका परिवारलाई खाद्य सामग्री सहयोग गर्नुभएको छ।

बालग्रामका संस्थापक हर्मनमाइन्डको जन्मदिन एवम् ३५औँ एसओएस दिवसका अवसरमा आमाहरूले पाँच दृष्टिविहीन र ११ शारीरिक

अपाङ्गता भएका परिवारलाई रु २५ हजार बराबर राहत सामग्री वितरण गर्नुभएको हो। एसओएस बालग्राममा कार्यरत २४ आमाको सामूहिक रूपमा सङ्कलित रकमबाट चामल, दाल, तेल, नुन, चिउरा, बेसार, मास्कलगायतका सामग्री खरीद गरी अपाङ्गता

भएका परिवारलाई सहयोग गरिएको लक्ष्मीदेवी बाँस्तोलाले जानकारी दिनुभयो। निषेधाज्ञाका कारण रोजगारीगुमाएरभोकैबस्ने अवस्थामा पुगेका १७ परिवारलाई तत्कालका लागि खाद्यान्न सहयोग गरिएको उहाँको भनाइ छ। बालग्रामका १५ घरमा १५३ बालबालिका छन्।

## स्याङ्जामा असार १५ सम्म निषेधाज्ञा

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, ६ असार

स्याङ्जामा निषेधाज्ञा थप गरिएको छ। आइतबार जिल्ला प्रशासन कार्यालय स्याङ्जाले एक सूचना जारी गर्दै यसअघि कायम रहेको निषेधाज्ञालाई बढाएर असार १५ गतेसम्म

कायम हुने जनाएको छ। गत वैशाख २१ गते देखि सुरु भएको निषेधाज्ञा कोरोना संक्रमितको संख्या जिल्लामा बढ्दै गएपछि थप गर्दै लिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी दिपकराज नेपालद्वारा जारी सूचनामा जनाइएको छ।

## सामाजिक अभियान्ता शर्माद्वारा खाद्य सामग्री सहयोग

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, ६ असार

पोखरा १४ स्थित सेतीदोभान नमुनाटोल निवासि ३५ वर्षीया बिष्णु परियारलाई काठमाण्डौँ निवासी सामाजिक अभियान्ता शान्त शर्माले खाद्य सामग्री सहयोग गरेका छन्। परियारको घरमा खाद्य सामग्री अभाव भएको कुरा

उनका आफन्तले वोधि सत्वा विहारका शर्मालाई जानकारी गराएसँगै शर्माले १५ दिनलाई पुग्ने चामल, तेल, दाल र नुन सहयोग गरेका हुन्।

पोखराका पत्रकार दीननाथ बराल, पोखरा रामबजार निवासी देवि प्रसाद उपाध्याय सहितको टोलीले उनको घरमै पुगेर खाद्य सामग्री आइतबार वितरण गरेको

हो। विगत ७ महिना अघि श्रीमान गुमाएकी परिवारको घरमा हाल १ छोरी सहित ८ जना अर्कोको घरमा मजदुरी गर्दै आएका छन्। हाल कोरोनाको कारण मजदुरी गर्न नपाएर खाद्य सामग्री अभाव भएको बिष्णु परियारले गुनासो गरिन्। काठमाण्डौँबाट आफ्नो लागि राहत प्रदान गर्ने शर्मालाई उनले धन्यवाद समेत दिएकी छन्।

## पत्रकारलाई कामबाट हटाउने कार्य रोक्न आग्रह

**रासस**  
काठमाडौँ, ६ असार

नेपाल पत्रकार महासङ्घले श्रमजीवी पत्रकारलाई कामबाट हटाउने कार्य तत्काल रोक्न आग्रह गरेको छ।

महासङ्घले कोरोना संक्रमणलाई बहाना बनाउँदै केही सञ्चारगृहले श्रमजीवी पत्रकारलाई कामबाट हटाउने, पारिश्रमिक नदिने, पारिश्रमिक घटाउने र बेतलबी बिदा दिनेजस्ता क्रियाकलाप बढाएको रोक्न आग्रह गरेको छ।

दायित्वबाट पञ्छन नमिल्ने महासङ्घको ठहर छ-विज्ञापितमा भनिएको छ। महासङ्घले संक्रमणको जोरिखम मोलेर अहोरात्र खटिरहेका सञ्चारकर्मीको व्यावसायिक सुरक्षाको सम्मान गरी श्रमजीवी पत्रकार ऐन र अन्य ऐनले तोकेअनुसारको सेवा-सुविधा प्रदान गर्न गराउन पनि आग्रह गरेको छ।

श्रमजीवी पत्रकार ऐन र श्रमसम्बन्धी कानुन कार्यान्वयन गर्ने दायित्व सरकारको भएकोले ऐन कार्यान्वयनमा गम्भीर बन्न र ऐन कार्यान्वयन नगर्ने सञ्चारगृहलाई सरकारी सेवा-सुविधाबाट बञ्चित गर्न तथा श्रम समस्याका विषयमा तत्काल अनुगमन गर्न महासङ्घले सरकारको ध्यानाकर्षण गराएको छ।

## चामेमै रोकियो सेनाको हेलिकप्टर

**पोखरापत्र संवाददाता**  
पोखरा, ६ असार

मनाङको बाढीपहिरो पीडितका लागि राहत लिएर आएको नेपाली सेनाको हेलिकप्टर मौसम खराबका कारण सदरमुकाम चामेमै रोकिएको छ। विघटित प्रतिनिधिसभा सदस्य पोल्डेन छोपाङ गुरुङसहित स्थानीय तहका पदाधिकारी सवार

हेलिकप्टर राहत लिएर मनाङको बाढी प्रभावित क्षेत्रमा आएको हो।

मनाङको विभिन्न स्थानका बाढीपीडितका लागि राहत लिएर आएको हेलिकप्टरमा इन्धन राख्न पोखरा लागि उडेको थियो तर मौसम खराब भएकाले पुनः सदरमुकाम चामे नै फर्किएको हो। मौसम अनुकूल भएपछि

हेलिकप्टर पोखरा प्रस्थान गर्नेछ। बाढीपीडितलाई दैनिक उपभोग्य सामग्रीसहित तत्कालका लागि आवश्यक पर्ने त्रिपाल, टेन्ट, म्याटलगायतका राहत सामग्री ल्याइएको जनाएको छ। गएको मङ्गलबार मनाङको विभिन्न स्थानमा भीषण वर्षापछि यहाँका बाटो क्षतिवश भएर गाडीसमेत आवागमन हुन सकेका छैनन्।

**बाढीपहिरोको प्रकोप न्यूनिकरण गर्न जथाभावी ढुङ्गा, बालुवा निकाल्ने तथा खोलाको बहाव बदल्ने कार्य नगरौं।**

**नेपाल सरकार**  
**सञ्चार तथा सूचना प्रतिधि मन्त्रालय**  
**सूचना तथा प्रसारण विभाग**

**निशुल्क कानूनी सहायता**

- निशुल्क कानूनी सहायता भनेको असमर्थ व्यक्तिलाई सरकारको तर्फबाट दिइने कानूनी राय सल्लाह तथा त्यस्तो व्यक्तिको तर्फबाट अड्डा अदालतहरूमा गरिने बहस पैरवी, लेखापढी तथा कानूनी कारबाहीका सम्बन्धमा उपलब्ध हुने अन्य सेवा समेत हो।

- वार्षिक ४० हजार रुपैयाँ वा सोभन्दा कम आय हुने व्यक्ति वा लैंगिक हिंसा वा सशस्त्र द्वन्द्वबाट पीडित व्यक्तिलाई कानूनी सहायता उपलब्ध गराइन्छ।

**गण्डकी प्रदेश सरकार**  
**आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालय**  
**पोखरा, नेपाल**  
**फोन: ०६१-४६७७३३/४६७७३३**

**कपालको उपचार**

**कपाल भर्न तुरुन्त रोकने तथा उमार्ने**

**के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?**

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा वढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भर्रेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भर्रेको कारणले भ्रूसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगाडै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

**सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.**  
**पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै**  
**फोन नं. ०६१-४३२२४२, ८८४६०६८८०६**

**के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ**

- ❖ **पुरुषमा देखिने:**  
शिग्रुपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।
- ❖ **महिलाहरूमा देखिने:**  
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुख्ने, ढाढ दुख्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।
- ❖ **सुन्दरता:** अनुहारका सबै किसिमका जग, हण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक कोठी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू।
- ❖ **मलद्वार सम्बन्धी रोग:** श्वरसुन्नद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्न गाह्रो हुने, मलद्वार दुख्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

**महिला वा पुरुषता हुने (व्यामोपान) निःशुनतापानको सफल उपचार**

**जाँचो समय:** प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म

**सम्पर्क स्थान:**  
**माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.**  
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)  
फोन ०६१-५८९९४, ९८४४३१९०६, ९८४६०४११३१

**नोट:** नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथस्थीय सवर्षक गर्नुहोला।



